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Заседание Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства
11.03.13 г. 



05 марта 2013 года в Малом зале Торгово-промышленной палаты РФ (Москва, ул. Ильинка, дом 6), состоялось заседание Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства.

На совместном заседании с Комитетом ТПП РФ по безопасности предпринимательской деятельности был рассмотрен вопрос «О мерах по противодействию коррупции в строительной отрасли». 
В заседании принял участие вице-президент ТПП - Владимир Петрович Страшко.
Открывая дискуссию, председатель Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства - Ефим Владимирович Басин заявил: «Самыми крупными стройками России владеют олигархи. Такое положение дел во многих случаях приводит к плохому качеству строительства, поскольку «элита» от бизнеса нанимает в подрядные компании фирмы с низким уровнем подготовки всех специалистов, а для быстроты решения вопросов, фирмы попросту прикармливают чиновников».
По его словам, больше всего коррупционных схем в таких сферах, как выдача разрешений на строительство, получение утвержденного проекта и снос сооружений. Он указал, что необходимо обеспечить открытость всех государственных органов, а также открытость всех локальных монополистов, которые занимаются выдачей разрешений на подключение к инженерным сетям.
Тему продолжил председатель Комитета ТПП РФ по безопасности в предпринимательской деятельности депутат ГД ФС РФ - Анатолий Борисович Выборный: «Только в прошлом году около 900 чиновников и депутатов разного уровня были привлечены к уголовной ответственности за взятки. По данным Всемирного банка, 21% предпринимателей строительной отрасли так или иначе втянуты в коррупционную схему. Неофициально признанный откат достигает 10-15 % от суммы госконтракта, а среднее время получения разрешений увеличилось от 104 до 130 дней».
«Представителям бизнес-сообщества следует более ответственно подходить к противодействию коррупционным проявлениям. В связи с этим, особую актуальность приобретает вопрос формирования антикоррупционного мировоззрения у российских предпринимателей. Жить честно – без подкупов и откатов должно быть престижно», - заключил А.Б. Выборный.
Председатель подкомитета по антикризисному управлению Комитета ТПП РФ по безопасности в предпринимательской деятельности - Артур Викентьевич Трапицын сообщил собравшимся о мерах, предпринимаемых по преодолению административных барьеров в сфере строительства. «По-прежнему в этом сегменте экономики существуют такие проблемы, как: отсутствие обязательной документации по нежилым территориям; длительный срок оформления отношений; отсутствие прозрачного доступа к информационным системам и базам данных по территориям и специализированной информации о потенциальных проектах и свободных участках; наличие избыточных форм дополнительных согласований и требований и другие.
Для решения этих вопросов необходимо снизить количество процедур согласований, время их прохождения, ввести персональную ответственность чиновников, ответственных за процесс согласования. Создать службу «одного окна», что позволит сократить время подачи документов и устранить их дублирование; создать единую базу земельных ресурсов с целью обеспечения доступа инвесторов к информации доступных для инвестиций земельных участков и др. Принятие данных мер позволит снизить коррупционную составляющую. Публичность, прозрачность, быстрота и эффективность в получении разрешений и согласований – лучшее средство, как борьбы с административными барьерами, так и против коррупции», - подчеркнул А.В. Трапицын.
Далее перед участниками заседания выступил заместитель директора Департамента ТПП РФ экономической безопасности предпринимательства - Олег Григорьевич Сиваков, проинформировавший собравшихся о работе, проведенной ТПП РФ над поправками к законопроекту о федеральной контрактной системе, отметив среди них такие, как: привлечение независимой экспертизы в сферу государственного заказа, обязательность проведения экспертизы при закупках у единственного поставщика; повышение прозрачности всех процедур и понятности правил игры. 
Комитет ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства рекомендовал организациям и компаниям, чьи представители входят в комитет, присоединиться к Антикоррупционной хартии российского бизнеса.
Затем были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:
• Строительная отрасль в условиях присоединения России к ВТО. Мнения и проблемы. Вопросы гармонизации нормативной базы.
• Строительство автомобильных дорог. Опыт. Проблемы. Инновационные решения.
• О плане работы на 2013 год.
• О составе и структуре комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства.
С докладами выступили:
• Баринова Лариса Степановна, Первый заместитель председателя Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства;
• Хвоинский Леонид Адамович, Председатель Комитета НОСТРОЙ по транспортному строительству и другие.

